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Ανακομιδή των λειψάνων της Αγίας Φιλοτιμίας 
του Ραμέτς (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Σήμερα, 12 Μαρτίου 2026, στη Μονή των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου στο Ραμέτς της κομητείας Άλμπα, 
πραγματοποιήθηκε η τελετή ανακομιδής των λειψάνων της 
Οσίας Φιλοτιμίας του Ραμέτς, μητέρας του Οσίου Δομετίου του 
Ελεήμονος. Της ακολουθίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Άλμπα Ιούλια κ. Ειρηναίος.

«Από την Αγία Φιλοτιμία μαθαίνουμε να είμαστε επίμονοι στον αγώνα της ζωής 
και να είμαστε καλοί και ευγενικοί με τους γύρω μας. Επίσης, από αυτήν 
μαθαίνουμε να δεχόμαστε με υπομονή τους πόνους, τις δυσκολίες και τις 
δοκιμασίες που μας έρχονται, έχοντας τη βεβαιότητα ότι μόνο από το στενό 
μονοπάτι του Σταυρού μπορούμε να φτάσουμε στη Βασιλεία της Αγίας Τριάδας», 
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είπε ο Σεβασμιώτατος κατά τον λόγο του.

Η τελετή της ανακομιδής ξεκίνησε τις πρώτες πρωινές ώρες, μετά την Θεία 
Λειτουργία, και πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τις οδηγίες και τους κανονισμούς 
της Ιεράς Συνόδου, υπό την επίβλεψη ειδικών στην ιατρική και την ανθρωπολογία.

Τα λείψανα θα παραμείνουν δίπλα σε αυτά του 
υιού της Αγίας
Μετά την ανακομιδή, τα λείψανα μεταφέρθηκαν εν πομπή μέχρι το Καθολικό της 
Ιεράς Μονής, όπου ολοκληρώθηκε η Ακολουθία.

Τα λείψανα θα τοποθετηθούν μόνιμα προς προσκύνηση στο Καθολικό της Μονής 
του Ραμέτς, δίπλα σε εκείνα του βιολογικού γιου της Αγίας, του Αγίου Δομετίου 
του Ελεήμονος.

«Ζήσαμε στιγμές μεγάλης χαράς σήμερα στο Μοναστήρι Ραμέτς, γιατί η 
οικογένεια των Αγίων του Ραμέτς εμπλουτίζεται με μια ακόμη Αγία, την Αγία 
Φιλοτιμία, μητέρα του Αγίου Δομετίου του Ελεήμονος του Ραμέτς», δήλωσε στο 
Radio Reîntregirea ο πατέρας Oliviu Botoi, πολιτιστικός σύμβουλος της 



Αρχιεπισκοπής της Άλμπα Ιούλια.

«Για εμάς, την κοινότητα του Μοναστηριού Ραμέτς, η Μητέρα Φιλοτιμία ήταν 
πρότυπο μητέρας και μοναχής με μεγάλη υπομονή, πίστη στον Θεό, ευσέβεια και 
αγάπη», πρόσθεσε η Ηγουμένη.

«Θα μπορούσα να πω ότι και οι δύο γονείς του Αγίου Δομετίου ήταν άνθρωποι πολύ 
φιλεύσπλαχνοι, αν και δεν διέθεταν μεγάλη περιουσία. Η μεγαλύτερη περιουσία 
τους ήταν η πίστη και η ελπίδα στον Καλό Θεό και την Παναγία, που νίκησαν όλες 
τις δοκιμασίες της ζωής», ανέφερε.

Η μοναχή Φιλοτίμια Μανωλάκε (1896-1989), μητέρα του Αγίου Δομετίου του 
Ελεήμονος, αγιοκατατάχθηκε από τη Σύνοδο της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας το 2025, με το όνομα Αγία Φιλοτίμια του Ραμέτς, μητέρα του Αγίου 
Δομετίου του Ελεήμονος, με τη μνήμη της να τιμάται την 6η Ιουλίου.
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